
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ        Β ΛΥΚΕΙΟΥ 2013-2014
ΘΕΜΑ Α 
 Α1 Να δείξετε ότι η εφαπτομένη του  κύκλου x2+y2=ρ2 στο σημείο του Α(x1,y1) έχει εξίσωση xx1+yy1= ρ2    μον 10
Α2 Τι ονομάζουμε εσωτερικό γινόμενο των διανυσμάτων      μον 5
Α3  Να χαρακτηρίσετε Σωστό –Λάθος , τις παρακάτω προτάσεις
i. Η ευθεία x=3  είναι παράλληλη του y’y
ii. Η ευθεία y=3  είναι παράλληλη του y’y
iii.  Το διάνυσμα (4,-5) ἐχει μέτρο 5
iv.  Η εξίσωση x2+y2=2x παριστάνει καμπύλη που διέρχεται από το Ο(0,0)
v. Η εξίσωση x2=4y παριστάνει παραβολή με εστία στον y’y     μον 10
ΘΕΜΑ Β
Δίνονται τα σημεία Α(1,-1), Β(2,κ), Γ(3,-2), κ πραγματικός
Β1 Βρείτε τα διανύσματα    μον 15
Β2 Βρείτε το κ ώστε     μον 10
ΘΕΜΑ Γ
Δίνεται το σημείο Μ(1,0) και οι ευθείες ε1:y=x+2 , ε2 : y=x
Γ1 i) Βρείτε τα σημεία Α, Β όπου η κατακόρυφη ευθεία που διέρχεται από το Μ τέμνει τις ε1, ε2. ii) Εξετάστε αν     μον 6+6
Γ2  H  ευθεία ε3  y=λx+β διέρχεται από το Μ
i) Να δείξετε ότι β=-λ
ii)Αν η ε3 τέμνει τις ε1, ε2 στα Γ, Δ τότε λύστε την εξίσωση    μον 6+7
ΘΕΜΑ Δ
Δίνεται η εξίσωση  x2+y2-6x+4y+λ=0     (1) ,   λ πραγματικός .
Δ1. Να βρείτε τις τιμές του λ ώστε η εξίσωση (1)  να παριστάνει κύκλο C.  μον  5
Δ2. Να  υπολογίσετε τη τιμή του λ για την οποία ο κύκλος  C  έχει ακτίνα ρ=1.  μον  5
Δ3. Για λ=12      i) Να αποδείξετε ότι το σημείο  Μ (4,2) είναι εξωτερικό του κύκλου C.
    ii) Να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτόμενων του κύκλου C που διέρχονται από το 
    σημείο  Μ.      μον 6+9

